

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 27 октября

В Кремле продолжает работу очередная XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Утреннее заседание 27 октября открылось под председательством первого секретаря МК КПСС тов. Г. Г. Абрамова. В обсуждении отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза, отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС первым в прениях выступил президент Академии строительства и архитектуры СССР тов. В. А. Кучеренко.

Указав на огромную роль индустриальных методов жилищного строительства и крупной промышленности сборных железобетонных конструкций, оратор говорит, что намечаемый объем жилищного строительства потребует в течение 20 лет увеличить годовой объем индустриального домостроения по сравнению с 1961 годом примерно в 75 раз, в том числе к 1970 году — в 26 раз. Задача чрезвычайно сложная и трудная, но это единственный путь для решения величайших задач, вытекающих из проекта Программы КПСС в области жилищного строительства.

Мы рады доложить съезду, сказал в своей речи министр путей сообщения тов. Б. П. Бенцев, что железнодорожники под руководством партийной организации успешно выполняют задачи, поставленные XX и XXI съездами партии. С опережением реализуются основные показатели по росту грузооборота, повышению производительности труда и снижению себестоимости перевозок. В нынешнем году грузооборот железнодорожного транспорта достигнет 1,570 миллиардов тонн — километров — почти в два раза больше грузооборота железных дорог США.

Оратор говорит далее о коренной технической реконструкции железнодорожного транспорта на базе электрификации, широко внедрения тепловозной тяги, о постоянном совершенствовании способов организации перевозок, о развитии творческой инициативы железнодорожников.

Советские железнодорожники, говорит в заключение тов. Бенцев, преданные Коммунистической партии и ее Ленинскому ЦК, полны решимости беззаветно трудиться над выполнением грандиозных задач, намеченных в Программе партии.

Первый секретарь Челябинского обкома партии тов. М. Т. Ефремов рассказывает о достижениях трудящихся Челябинской области. В текущем году валовой выпуск продукции промышленности в сравнении с 1955 годом составил 156 процентов. Выросло производство и сельскохозяйственных продуктов.

Тов. Ефремов говорит, что семилетний план развития всех отраслей народного хозяйства челябинцы выполнят со значительным опережением и не жалей-

сил будут работать над претворением в жизнь величайших задач строительства коммунистического общества.

Главный редактор журнала «Советский Союз» тов. Н. М. Грибачев говорит о проблемах художественного творчества во взаимоотношениях искусства и политики. Оратор заявил, что перед писателями стоят задачи, ясно и отчетливо сформулированные в Программе партии и докладах тов. Н. С. Хрущева, — написать художественную правду нашей большой жизни, создать образы современников, которые дерзновенно создают новое общество, видоизменяют мир и штурмуют небо.

Министр строительства электростанций тов. И. Т. Новиков посвящает свое выступление проблемам электрификации страны. Он сообщает, что в настоящее время сооружается 22 гидроэлектростанции и 112 крупных тепловых электростанций. Энергостроители все шире применяют сборный железобетон, что позволяет ускорить и удешевить работы. В ходе предсъездовского соревнования полумиллионный коллектив энергостроителей добился определенных трудовых успехов. На один год раньше срока введена в эксплуатацию самая мощная в мире Волжская ГЭС имени XXII съезда КПСС. Мощная Кременчугская ГЭС вступила в эксплуатацию на два года раньше срока.

Сегодня в честь XXII съезда партии пускается первый агрегат нового гиганта мировой энергетики Братской ГЭС. Второй ее агрегат будет пущен 1 ноября. Построена и введена на полную мощность к открытию XXII съезда партии самая крупная в Советском Союзе и в Европе тепловая электростанция — Приднепровская, мощностью в 1 млн. 200 тысяч киловатт.

Затем И. Т. Новиков характеризует задачи, которые предстоит разрешить в связи с предстоящим вводом новых крупных энергетических мощностей. В частности, он говорит, что к концу 20-летия за каждые пять дней будет вводиться мощность, равная Днепрегэсу.

Коснувшись вопросов создания единой энергетической системы Советского Союза, министр доложил, что потребуются построить сотни тысяч километров линий электропередачи. В 70 годах вся обжитая территория нашей Родины будет снабжаться энергией от энергетических систем.

Следующим выступает тов. А. Т. Твардовский. Оратор останавливается на важнейших проблемах советской литературы.

При всех очевидных достижениях нашей литературы, говорит он, она еще не смогла в полную меру воспользоваться теми благоприятными условиями, которые определил для нее XX съезд партии.

Для нас, советских писателей, сказал в заключение тов. Твардовский, нет высшей чести и на-

грады, чем сознание того, что в эти исторические годы, исполненные величия, мы вместе с нашим родным народом и партией, что наше правдивое слово нужно и дорого людям, борющимся за человеческое счастье, за мир, за коммунизм.

Министр сельского хозяйства СССР тов. М. А. Ольшанский говорит о больших возможностях повышения урожайности и увеличения валовой продукции растениеводства и животноводства. На примере практики опытно-испытательных участков он подтверждает возможность, резкого повышения урожайности на всех площадях посева в стране в размерах, намеченных Программой партии.

Оратор останавливается на работах советских селекционеров. Он говорит, что академик П. П. Лукьяненко создал превосходный сорт озимой твердой пшеницы «Безостая-1», не превзойденный по урожайности, устойчивости к засухе и полеганию. Зерно этой пшеницы обладает высокими мукомольными и хлебопекарными качествами. Академик Ф. Г. Кириченко вывел пшеницу «Мичуринка» — по существу новую культуру, зерно которой содержит белка значительно больше, чем зерно старых сортов. У нас созданы лучшие в мире сорта подсолнечника, выведены хорошие сорта кукурузы.

Выполнению задач, стоящих перед сельским хозяйством, говорит тов. Ольшанский, будет способствовать проведенная в этом году реорганизация сельскохозяйственных органов, приближение их к практике, укрепление связи с жизнью. Происходит процесс слияния их с научными учреждениями, которые становятся важным звеном в руководстве сельским хозяйством.

Выступает А. Е. Корнейчук — заместитель Председателя советского комитета защиты мира. Всем народам на всех континентах, заявляет он, Программа нашей партии выражает подлинную дружбу и добрую волю всех советских людей.

Писатель напоминает о XX съезде КПСС и борьбе партии против культа личности. Он выражает благодарность ЦК КПСС

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (6745)
Год изд. 31-й

29 ОКТЯБРЯ 1961 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена
2 коп.

за восстановление ленинских норм жизни. Как жалки и презренны, говорит оратор, действия албанских руководителей, старающихся очернить величие борьбы нашей партии за торжество ленинских принципов.

Касаясь вопроса советской литературы, тов. Корнейчук отмечает, что, по его мнению, советским литераторам следует больше работать, освещать жизнь народа.

Затем оратор подробно говорит о той большой работе, которую ведет сейчас всемирное движение сторонников мира под руководством выдающегося английского ученого профессора Джона Бернала. Он высказывается за дальнейшее развитие контактов между народами.

Председательствующий на заседании тов. Абрамов сообщает,

что в прениях по докладам тов. Н. С. Хрущева — отчету Центрального Комитета КПСС и о Программе Коммунистической партии Советского Союза и по отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступило 70 человек. Единногласно принимается решение о прекращении прений.

Председательствующий сообщает, что в адрес съезда поступили приветственные послания от Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Пакистана, Коммунистической партии Таиланда, Африканской партии независимости (Сенегал), а также от прогрессивных партий Бирмы — Бирманской рабочей партии и Партии народных товарищей. В зале раздаются продолжительные аплодисменты.

Вечернее заседание 27 октября

Вечернее заседание съезда открывает тов. В. В. Гришин.

С заключительным словом выступил горячо встреченный делегатом и гостями тов. Н. С. Хрущев.

Выступление тов. Н. С. Хрущева было выслушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами. Делегаты и гости поднимаются со своих мест, возникает бурная овация. Слышатся многократные возгласы: «Ура!», «Слава нашей партии!», «Слава Ленинскому Центральному Комитету!», «Да здравствует коммунизм!», «Да здравствует мир во всем мире!», «Да здравствует ленинизм!», «Вив ле ко-

мюнизм!». «Лонт лив комьюнизм!». Долго длилась эта волнующая демонстрация перушимого единства десятимиллионной армии коммунистов Советского Союза, братства коммунистов всех стран.

Слово для предложения предоставляется тов. В. В. Щербицкому. От имени делегаций Московской городской, Ленинградской, Сталинградской, Челябинской, Ростовской, Краснодарской, Алтайской областных и краевых партийных организаций, от имени делегаций коммунистических партий Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана и Грузии он вносит предложение принять следующее постановление:

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчету Центрального Комитета КПСС

Заслушав и обсудив доклад тов. Н. С. ХРУЩЕВА — Отчет Центрального Комитета КПСС, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Целиком и полностью одобрить политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в области внутренней и внешней политики. Одобрить выводы и предложения, содержащиеся в отчете Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Делегаты единогласно голосуют за принятие этого постановления. В зале раздаются бурные, продолжительные аплодисменты.

Тов. В. В. Гришин говорит, что есть предложение образовать комиссию по подготовке проекта развернутой резолюции XXII съезда партии по отчету Центрального Комитета КПСС и рассмотрению поправок и дополнений к проекту Программы КПСС. Единогласно избирается комиссия под председательством Н. С. Хрущева.

Затем съезд единогласно принимает постановление об утверждении отчета Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Председательствующий сообщает, что съезд пришли приветствовать пионеры.

В алых галстуках, с цветами и знаменами в зал вступает звонкоголосая юность. Раздаются звуки горна. От имени 17 миллионов юных ленинцев пионеры рапортуют о своих успехах в учебе и труде. Они торжественно обещают быть достойными замечательного времени, в которое живут. Делегаты и гости горячо аплодируют пионерам.

Дети вручают цветы членам президиума, поздравляют им, делегатам и гостям, алые галстуки.

(ТАСС).

* * *

МОСКВА, 28 октября. (ТАСС).
XXII съезд Коммунистической

партии Советского Союза продолжает работу. Сегодня на утреннем заседании с докладом об изменениях в Уставе КПСС выступил секретарь Центрального Комитета партии тов. Ф. Р. Козлов.

В областную Книгу трудовой славы

За успешное выполнение предсъездовских социалистических обязательств коллектив Первоуральского рудоуправления занесен в областную Книгу трудовой славы.

«Уральскому трубнику» — 30 лет

В те дни, когда воздвигались цехи Новотрубного завода, и родилась многотиражная газета «Уральский трубник». Первый номер ее вышел 30 октября 1931 года. На протяжении всего тридцатилетия газета выступала активным помощником заводской партийной организации в деле мобилизации коллектива трудящихся на решение стоящих перед ним задач.

В газете принимают участие рабочие, инженерно-технические работники. С их помощью газета устраивает рабкоровские рейды по актуальным вопросам.

Завтра в клубе Металлургов состоится собрание, посвященное 30-летию газеты «Уральский трубник».



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.
На снимке: первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж беседует с членом Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии А. Юговым.
Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС.

Построить коммунизм — какая это великая, прекрасная цель!

С небывалым подъемом

Дни работы съезда знаменуются небывалым подъемом среди молодежи нашего завода. Десятки юношей и девушек заявили о желании быть в первых рядах строителей коммунизма, они соревнуются за успешное выполнение взятых обязательств, за высокую производительность труда, за лучший личный подарок съезду. На счету комсомольской организации много замечательных дел. На ударную комсомольскую стройку — комплекс стана «102» — свыше 500 юношей и девушек Новотрубного завода направлены по путевкам. В эти горячие дни молодежь делает все, чтобы стан был пущен скорее.

В движении за коммунистический труд участвует весь завод. Два цеха — шестой и «В-4», где трудятся более половины молодежи, — рапортовали об успешном выполнении принятых обязательств. 12 октября им присвоено звание цехов коммунистического труда. Высокого звания добились два отдела: ХПТР (цех «В-4») и отдел безрисочных труб цеха № 6, который преподнес съезду замечательный подарок: 53 000 метров труб сверх плана. Многие добились высокого звания в предсъездовские дни.

ЕЩЕ ВО ВРЕМЯ службы в рядах Советской Армии Дмитрий Рачинский завоевал большое доверие своих товарищей по части. За большие успехи в боевой и политической учебе и безупречную службу он был награжден похвальной грамотой и нагрудным значком «Отличник ВВС».

Полон энергии и вдохновляющей силы, Дмитрий вернулся в родной город. Город во многом изменился, родной завод пополнился новым цехом «В-4». Дмитрия приняли электрослесарем в цех автоматки, откуда был направлен на участок цеха «В-4» в отдел контрольно-измерительных приборов.

Прошло два года, как он поступил на завод. И теперь этот молодой невысокого роста паренек совершает большие дела. Он первый на участке включился в соревнование за право называться ударником коммунистического труда.

Бороться за качественную работу оборудования и за сокращение простоев — вот основной девиз рабочего. Взятые обязательства он выполняет с честью. Сейчас Рачинский находится в бригаде, борющейся за звание коллектива коммунистического труда.

Юбилей комсомола

Сорок три года исполнилось Ленинскому комсомолу. Наша молодежь прошла через огни боев и трудности восстановления разрушенного хозяйства, она воздвигала города и выращивала первые целинные миллиарды пудов хлеба. И каждый год свой праздник — день рождения организации, 29 октября — комсомольцы встречают успехами в труде, учебе, спорте.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
2 стр. 29 октября 1961 г.

Среди них бригады мастеров Калынова, Буркова, Серебрякова, Горбунова и другие.

Годовые нормы к съезду выполнили Анатолий Панов, Владимир Сосунов, Анатолий Абрамов из 26 цеха и многие другие.

Экономно расходуется сырье и материалы. За счет внедрения предложений, поданных молодежью и комсомольцами, экономлено свыше 500 тысяч рублей.

Горячо взялась молодежь за ликвидацию работ с применением тяжелого ручного труда. Успешно прошел первый этап этого похода: выявлены работы, где применяется ручной труд, и составлены конкретные планы по облегчению условий труда. Начался второй этап: осуществление планов. Часть уже сделана. Например, механизирован сброс трубы после шлифовки в первом цехе, подача труб большого диаметра на катоды в цехе.

Ал. АБРАМОВ.



ПО-БОЕВОМУ

В этом году комсомолец продолжает занятия в девятом классе, является одним из лучших членов народной дружины в цехе.

— Как хорошо жить в настоящее время! — говорит он.

Не только трудовыми делами умножает Дмитрий славу своего коллектива, в котором он работает. В этом году на его счету два ценных рационализаторских предложения, направленные на улучшение работы контрольно-измерительных приборов. Оба предложения уже внедрены в производство.

В эти дни комсомолец трудится по-боевому, достойно отметив партийный съезд.

Текст Ю. КОЛЕСНИКОВА.

Фото С. Шибанова.

Изменяется отношение к труду

ВСТАВ на предсъездовскую трудовую вахту, комсомольцы и молодежь Хромпикового завода с еще большей силой развернули борьбу за выполнение годовых норм выработки, за участие в техническом прогрессе.

Приятно сознавать, что движение за коммунистический труд, развернувшееся в канун съезда с особой силой, активизировало производственную деятельность комсомольцев, изменило их отношение к труду, повысило борьбу не только за количество, но и за качество выпускаемой продукции.

Бригада плавщиков цеха № 6, возглавляемая комсомольцем Васей Муллагалеевым, обратилась к администрации цеха с просьбой увеличить норму выработки на 22 килограмма в смену, что и было сделано. В результате умелой организации труда, правильного

перевыполняет норму выработки, дает более 40 килограммов сормайта за смену.

Большая работа проделана комсомольцами по дальнейшему техническому прогрессу. Увеличилось число молодых рационализаторов с 96 до 148. Подано 180 рационализаторских предложений, из них 125 уже внедрено в производство, что дало дополнительно около 70 тысяч рублей условной годовой экономии.

Большая роль по дальнейшему техническому прогрессу отводится на долю ОКБ, силами которого выполнено свыше 50 работ с общей экономией 150 тысяч рублей. Лучшими являются общественно-конструкторские бюро цехов №№ 2 и 7, возглавляемые комсомольцами Геной Аликиным, Юрой Мироновым. Так, при модернизации печи № 1 во втором цехе большинство работ было выполнено общественными конструкторами цеха во главе с комсомольцами Аликиным и Булатовым.

Замечательный трудовой подарок подготовила съезду и бригада комсомольцев ремонтно-механического цеха под руководст-

вом Володи Ахманаева. Бригада обязалась в честь съезда в свободное от работы время оборудовать механическую и слесарную мастерские в средней школе № 12. Необходимо было как можно скорее установить и отремонтировать пять токарных, два сверлильных и три деревообрабатывающих станка, отремонтировать два верстака и закрепить 20 пар тисков. В течение двух недель работала бригада после смены в мастерских школы. Много было вложено труда и времени в это большое и полезное дело.

Нельзя не отметить и комсомольцев цеха № 4 (комсорг Г. Нохов). Они взяли шефство над Домом ребенка по ул. Революции, провели предсъездовский воскресник по озеленению близлежащих территорий и распиловке дров. Было посажено 60 деревьев и распилено два кубометра дров.

Активно участвуют молодые хромпиковцы в сборе металлолома, благоустройстве поселка.

И как не радоваться этим успехам, которые приходят в упорном труде и учебе.

А. СМЕРНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ завода.

Наш комсорг

Николай Пономарев пришел на Новотрубный завод в прошлом году, демобилизовавшись из рядов Советской Армии. Со всей солдатской хваткой он стал упорно овладевать новой профессией рабочего и сразу завоевал симпатии и доверие товарищей. От него они могли услышать рассудительный ответ на вопрос, получить добрый совет и помощь. Поэтому не удивительно, что комсомольцы цеха «В-4» избрали его своим вожаком.

Николай горячо взялся за порученное ему дело. Отзывчивый и чуткий, он всегда помогал товарищам понять свою ошибку, исправить ее. При этом никто не видел раздражения или злости на его лице — он скромно исполняет свои обязанности комсорга цеха, цеха, который добился звания коллектива коммунистического труда.

Комсомольцы этого коллектива удерживают переходящее знамя лучшей комсомольской организации завода. Все больше и больше становится кубков и грамот, которыми награждаются спортивный коллектив нашего цеха. Кто может отрицать, что в этом не заслуга комсомольского секретаря?

Воспитывать молодежь, жить и работать коммунистически и учиться самому — таков девиз Пономарева. Николай успешно сочетает свою работу с учебой в вечерней школе. Недавно комсомольцы цеха рекомендовали его в кандидаты партии.

С. САМАРИН,
рабочий травильного отделения цеха «В-4»

XXII СЪЕЗДУ КПСС ПОСВЯЩАЮ И МЕЧТА И ПЕСНЯ

Нам с тобою жить при коммунизме,
Строить космодромы, города.
В нем — мечта и песня нашей жизни,
В нем — величие нашего труда.
Время обгоняя неустанно,
Ленинским проверенным путем,
Мы шагаем, увлекая страны...
Мы вперед за партией идем.
Этот путь нехоженный, тернистый,
Но у нас надежда велика:
Что сегодня скажут коммунисты,
Завтра быть тому наверняка.
Нам с тобою жить при коммунизме,
Строить космодромы, города.
В нем — мечта и песня нашей жизни,
В нем — величие нашего труда.

В. ДОЦЕНКО.



КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия сказала: нынешнему поколению жить при коммунизме. «А коммунизм, — говорится в проекте Программы КПСС, — воздвигается упорным трудом». И сортировщица цеха № 2 Динасогово завода, ударница коммунистического труда, комсомолка Любовь ЧЕРНЫШЕВА старается трудиться так, чтобы приблизить это светлое будущее. Бывает так, что она работает за двоих. Рассортированная продукция по всем показателям хороша, ошибок в рассортировке меньше, чем там, где работают две сортировщицы. Комсомольцы четвертого передела избрали Л. А. Чернышеву своим вожаком.

«Главная задача Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — воспитание юношей и девушек на героических традициях революционной борьбы, на примерах самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигенции, на великих идеях марксизма-ленинизма». (Из отчетного доклада Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС).

